



工业增加值增长7% 新增规上企业80户

我市2020年工业经济主要目标出炉

■记者 黄顺

本报讯 我市2020年工业经济主要目标近日出炉:工业增加值增长7%,新增规上企业80户,工业投资、技术改造投资分别增长8%、10%以上。规模招商项目完成固定资产投资超160亿元,其中工业类项目投资超120亿元。

今年是全面建成小康社会、“十三五”收官之年,也是我市建市60周年,4月10日召开的全市招商引资、工业经济、项目谋划暨优化营商环境工作会议上,明确了2020年工业经济发展目标。不因疫情改变既定发展目标,这体现了我市准确识变、科学应变、主动求变的信心和决心。

按照经济工作项目化,项目工作责任化的要求,2020年我市将重点抓好复工复产“四送一服”工程,项目谋划开工投产突破工程、企业升级提升工程、产业招商专业化提升工程、开发区发展赋能创新工程、营商环境对标优化工程等六项工程,继续一体推进招商引资、工业经济、项目谋划、优化营商环境四项重点工作。

如“四送一服”中,我市强调经济调度清单化,建立“龙头企业、成长企业、培育企业、在谈项目、签约项目、在建项目”六个清单,建立全流程管理推进表,“一人、一企、一策、一单、一会”,精准解决企业发展中存在的问题,问题不解决绝不收兵。项目谋划中,市委、市政府主要领导高度重视,财政专

门拿出800万元专项用于项目谋划,从去年5月中旬启动2019—2025年新一轮重大谋划储备项目编报工作以来,全市共新增谋划储备项目430个,总投资1654.9亿元,在今年国家加大项目投资机遇到来时,淮北抢占了先机。

针对工业经济发展中企业规模小、竞争力弱,瞄准新增规上工业80户,帮助企业尽快实现规模效益。实施产业升级“个百千”工程,筑牢工业高质量转型发展的“四梁八柱”,力争通过五年时间,纳税过亿企业达到25家,建成投资过十亿项目50个,营收过百亿企业10家,“四基”产值超三千亿元。实施传统制造企业技术升级和智能改造计划,发挥政策引力,力争3年内规上企业技改一轮。紧盯一批

主业突出的中小企业,引导企业向“专精特新”发展,培育各行各业的“单项冠军”“隐形冠军”,提高核心竞争力。完善建设现代金融体系,建立企业上市梯队和专班,力争实现新增1家上市公司、申报2家、培育10家的目标。

据了解,近年来我市以四项工作为主要抓手,加快推进“四转一享”,招商引资取得新突破,工业质效实现新提升,项目工作积蓄新动能,营商环境得到新优化,达到了“1+1+1+1>4”的效果。2019年,全年新签约项目213个,新开工项目219个,规模项目完成固定资产投资176.2亿元。全年工业投资增长11.4%,增速居全省第6位。工业技改投资增长42.6%,居全省第3位。

市第十六届人大常委会举行第三十三次会议

■记者 王晨

本报讯 4月16日上午,市第十六届人大常委会举行第三十三次会议。市人大常委会主任方宗泽主持会议。市人大常委会副主任李晓光、戎培阜、金文、张香娥及秘书长徐福信参加会议。

会议听取了市人大常委会教科文卫委关于新冠病毒肺炎疫情防控工作调研情况的汇报。会议指出,新冠肺炎疫情暴发以来,市卫生健康委积极落实疫情防控措施,不断提升疫情监测、患者救治等服务能力。我市当前和今后一段时期的防控措施进行了

转段调整,要加强精准防控重点防控,抓好境外输入、湖北输入、无症状感染、病例复阳、学校防控等工作,坚决避免疫情反弹。

会议听取了市人大常委会社会建设工委关于就业促进工作调研情况的汇报。会议指出,就业是最大的民生,有关部门要主动对接当前企业用工需求,详实了解规模以上工业企业、重点项目、重点领域的用工缺口,针对疫情影响因企施策、因户施策,全力以赴做好就业促进工作。

会议听取了市人大常委会监察和司法工委关于《安徽省多元化解纠纷促进条例》执法检查情况的汇报。会

议认为,此次执法检查是在全市上下持续加强新冠肺炎疫情防控、积极有序推进企业复工复产的大背景下进行的一次执法检查,意义十分特殊。各级各部门要坚持以人民为中心的发展理念,不断提高矛盾纠纷多元化解水平,充分发挥基层调解作用,为全市经济社会发展和群众安居乐业创造良好的和谐环境。

会议听取了徐福信关于市第十六届人大常委会第十九次会议议题安排调整建议的汇报,建议市第十六届人大常委会第十九次会议议题新增一项即听取和审议市人大常委会执法检查组关于《安徽省多元化解纠纷促进条例》

执法检查情况的报告,减少一项即传达学习十三届全国人大三次会议精神。

会议听取了市人大常委会城建工委关于《中华人民共和国大气污染防治法》执法检查建议整改调研情况的汇报、财经工委关于《淮北市人大预算联网监督系统管理暂行办法(草案)》起草情况的汇报、人选工委关于人事事项的汇报。

会议听取了市公安局关于个别市人大代表涉嫌违法犯罪侦查工作进展情况的汇报。

市人大常委会副秘书长,驻会委员,各委室处主要负责人,议题涉及的有关工委负责同志参加会议。



重点项目施工忙

4月14日,在淮北港利教育小镇项目建设现场,十几台挖掘机、运输车等大型机械来回穿梭,施工人员正忙着挖土、平地、吊装,现场一派热火朝天的建设景象。

该项目位于烈山区迎宾大道北侧,由江苏港利投资集团投资建设,计划总投资约100亿元,项目占地规模约1963亩,其中教育占地461亩,包括教育园区、高级大卖场、四星级酒店等综合业态、成熟高品质住宅小区。目前,一期工程土方施工完成90%,预计今年7月封顶。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 邓亚萍

我市全力打好蓝天碧水净土三大战役 持续改善环境质量 推动生态文明建设

■记者 黄旭 通讯员 曾培培

本报讯 今年以来,我市深入贯彻习近平生态文明思想,紧紧围绕中国碳谷·绿色淮北发展战略,以狠抓中央及省生态环境保护督察问题整改为契机,以改善环境质量为核心,以保障群众环境权益为目标,凝聚合力、攻坚克难,积极推动生态文明建设,生态环境质量持续改善。

综合施策保蓝天。深化“五控”措施,持续开展“四个”专项行动,落实《打赢蓝天保卫战三年行动计划》目标任务。推进燃煤锅炉超低排放和特别排放限值改造、工业炉窑综合整治、VOCs深度治理等重点工作。狠抓重点排污单位稳定达标排

放,强力推进秸秆禁烧工作。深入推进柴油货车污染治理,加快推进老旧公交车和社会客运车淘汰,加大散煤整治和煤质监管,严格落实施工场地和预拌混凝土企业扬尘管控标准,开展国控点1公里范围内道路冲洗保洁、规范管理餐饮油烟。截至3月31日,我市PM2.5累计浓度为72.1 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,同比下降18.3%;空气优良天数比例62.6%,同比上升14.8%。

目标导向抓碧水。深化“五治”措施,深入实施《水污染防治行动计划》,对重点行业企业用地中的污染地块分布及其环境风险采取分类治理,对农用地土壤环境质量类别划分技术指南。建立建设用地土壤污染风险管控和修复名录,我市现有的7家土壤环境重点监管企业已完成备案工作。加强固体废物、危险、医疗废物专项治理,规范生活垃圾收集、转运和无害化处

理,黑臭水体,已有7条经过整治达到“初见成效”标准。投资12亿元对老城区雨污分流进行改造,彻底根治相阳沟等黑臭水体问题。加强饮用水水源安全保障,每个月对市区6个汇水区进行采样监测,城市集中式饮用水水源水质达标率为100%。

突出重点守净土。全面实施《土壤污染防治行动计划》,对重点行业企业用地中的污染地块分布及其环境风险采取分类治理,对农用地土壤环境质量类别划分技术指南。建立建设用地土壤污染风险管控和修复名录,我市现有的7家土壤环境重点监管企业已完成备案工作。加强固体废物、危险、医疗废物专项治理,规范生活垃圾收集、转运和无害化处

理,严格监管危废产生单位和处置单位。截至目前,开展固体废物专项检查155家、危险废物专项治理35家、医疗危废专项排查70家等,落实“清废行动”,50个固废“四联签”问题清单清理完毕。



供电战“疫”中的光明守护者 张涛荣登中国文明网《好人365》封面

■记者 邹晨光

本报讯 4月16日,我市“中国好人”张涛荣登中国文明网《好人365》封面。

张涛是国网淮北供电公司输电带电作业班班长、输电线路高级技师、“张涛创新工作室”负责人。2013年5月,张涛入选“中国好人榜”。

带电作业是在运行的电力设备上开展的不停电检修作业,是保障可靠供电的有效方式。自1992年参加工作以来,张涛一直从事高空高压带电作业。他和班组成员负责的线路长达1700余公里,杆塔

数量4000余个。他28年如一日,始终将安全作业放在首位,每天外出巡视输电线路,及时采取带电作业方法处理缺陷和故障,确保安全运行。

新冠肺炎疫情发生后,张涛按照上级部门指令,全力组织做好疫情防控工作。通过召开班前会、微信群普及防疫知识,不断加强队员安全意识。

带电作业是在运行的电力设备上开展的不停电检修作业,是保障可靠供电的有效方式。自1992年参加工作以来,张涛一直从事高空高压带电作业。他和班组成员负责的线路长达1700余公里,杆塔

▶▶下转第3版